
Çàíÿòèå 2 äëÿ ãðóïï Ä1�01, Ä1�02, Ä1�03, Ä1�04

1) Ðåøèòü íåðàâåíñòâî:(
x2 + 3x+ 2

) (
x2 + 2x+ 3

)
x2 − 1

6 0. Îòâ: x ∈ [−2, −1) ∪ (−1, 1).

2) Íàðèñîâàòü íà ïëîñêîñòè ñåìåéñòà ãðàôèêîâ, çàâèñÿùèõ îò ïàðà-
ìåòðà:

a) y = ax2; á) y = x(x+ a); â) x2 + a2y2 = a2; ã) y = a sinx.

3) Ïîñòðîèòü ýñêèçû ãðàôèêîâ:

a) y = x+
1

x
; á) y =

1

x2 − 1
; â) y = x sinx; ã) y = secx =

1

cosx
.

4) Ðåøèòü óðàâíåíèÿ:

à)
√

3 cos x− sinx = 2. Îòâ: x = − π
6 + 2πn, n ∈ Z.

á) 6 sin2 x− sinx cosx− cos2 x = 0.

Îòâ: x1 = arctg 1
2 +πn, x2 = − arctg 1

3 +πm, m, n ∈ Z.

â) 6 sin2 x− sinx cosx− cos2 x = 3.

Îòâ: x1 = − π
4 + πn, x2 = arctg 4

3 + πm, m, n ∈ Z.

5) Íàéòè îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè y =
√

sin 3x+ cos 3x.

Îòâ: − π

12
+

2πn

3
6 x 6

π

4
+

2πn

3
, n ∈ Z.

6) Öåíó íà òîâàð ïîâûñèëè íà 25%. Íà ñêîëüêî % íàäî òåïåðü å¼ ñíè-
çèòü, ÷òîáû ïîëó÷èòü ïåðâîíà÷àëüíóþ?

Îòâ: íà 20%.

7) Öåíó íà òîâàð ïîâûñèëè íà a%. Íà ñêîëüêî % íàäî òåïåðü å¼ ñíè-
çèòü, ÷òîáû ïîëó÷èòü ïåðâîíà÷àëüíóþ?

Îòâ: íà a
100+a · 100%.

8) (Äîïîëíèòåëüíî.) Ïîñòðîèòü ãðàôèêè óðàâíåíèé:

a)
√
y = x− 1; á)

√
y + x =

√
x+ 1; â)

√
xy + x = 0.


